



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

56 (27283) Вторник, 30 июля 2024



О рождении гиганта индустрии 6

НОВОСТИ



НАГРАЖДЕНИЕ

Согласно Указу Президента РФ Владимира Путина от 22 июля 2024 года № 615 почётное звание «Заслуженный работник физической культуры Российской Федерации» присвоено Светлане Поповой, тренеру-преподавателю комплексной спортивной школы олимпийского резерва Кузбасса № 2.

МЕДИЦИНА

«Умные» аппараты – в помощь врачам

Новое оборудование поступило в Кузбасскую областную детскую клиническую больницу.

Аппаратура экспертного класса поступила в пять отделений Кузбасской областной детской клинической больницы имени Ю. А. Атаманова, где оказывают высокотехнологичную медицинскую помощь. Из областного бюджета на оборудование было выделено более 94 млн рублей, сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«В детскую областную больницу поступают дети со всего Кузбасса и даже из соседних регионов. Современное высокотехнологичное оборудование поможет совершенствовать диагностику и лечение маленьких пациентов», – сказал врио губернатора Кузбасса Илья Середюк.

Баклаборатория пополнилась микробиологическим масс-спектрометром для выявления микроорганизмов, способных вызвать осложнения. Медики оперативно получают результаты, что позволяет своевременно диагностировать заболевание и начать лечение. Раньше на подобное исследование уходило до пяти дней, сейчас – несколько минут.

В отделении анестезиологии и реанимации установили два новых наркозных аппарата, которые в онлайн-режиме могут контролировать глубину наркоза. Поступивший в отделение реанимации и интенсивной терапии новорождённых портативный аппарат для определения состояния крови позволяет подобрать нужный режим искусственной вентиляции при лечении, учитывая индивидуальные особенности пациента. Неонатологи выездной бригады смогут брать его на выезды, чтобы максимально быстро и качественно стабилизировать состояние пациентов ещё до транспортировки.

Эндоскопическая видеосистема – значимое приобретение для детских нейрохирургов. Преимущество аппарата – это сверхвысокая чёткость изображения, воспроизводство картинки с разрешением 4К. Врачи уже высоко оценили возможности нового оборудования: успешно провели операцию новорождённому ребёнку с тяжёлой патологией.

Пополнилось оборудование и отделение функциональной диагностики, где установили два современных аппарата УЗИ. Один – для оценки состояния беременных женщин, который позволяет более точно диагностировать возможные заболевания и пороки развития плода на ранних этапах. Второй аппарат УЗИ – с функцией интеллектуальной настройки, предназначен для диагностики внутренних органов. «Умное» оборудование подстраивается под глубину и плотность тканей организма каждого пациента.

Ольга СОЛОВЬЕВА.



ОБЩЕСТВО

Большие перспективы малых городов



Фото Савелия Баширова.

Ещё будучи мэром областного центра, Илья Середюк в работе руководствовался принципом: нет разделения на отдалённые и центральные районы, комфортная для жизни среда создаётся для всех жителей. Рабочая поездка врио губернатора на юг Кузбасса показала, что сегодня этот подход успешно масштабируется на весь регион.

Точки роста и развития

Открытие новых производств и развитие действующих всегда становится положительным явлением для экономики как отдельного города, так и региона в

целом. Ведь это способствует появлению новых рабочих мест и увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней. Яркий тому пример – маслозавод в Осинниках, который специализируется на производстве нерафинированных растительных

масел и их фракций. Сегодня предприятие перерабатывает 800 тонн рапса в месяц, что позволяет получать 320 тонн готового масла и 460 тонн жмыха. В ближайших планах – увеличить объёмы переработки почти в два раза. Илья Середюк проверил работу за-

вод и пообщался с трудовым коллективом предприятия. «Приятно видеть, что в этих цехах возобновилась жизнь. После остановки завода по производству сока мощности простаивали пять лет, – рассказал врио губернатора. – В Кузбассе выращивают более 270 тысяч тонн рапса, раньше мы отгружали его сырьём, сейчас начинаем активно перерабатывать, чтобы регион поставил продукт с высокой добавленной стоимостью».

Отметил, что готовая масляная продукция импортируется в Китай, а жмых постав-

ляется на животноводческие предприятия нашего региона для кормления крупнорогатого скота, свиней и бройлеров. В перспективе – открытие линии по производству подсолнечного масла и переработке сои.

Одним из приоритетов властей является развитие социальной инфраструктуры. В Осинниках в новом микрорайоне № 6 полным ходом идёт строительство детского сада «Всезнайка», рассчитанного на 190 мест. В нём предусмотрено восемь возрастных групп, две из которых – ясель-

ные. Это особенно актуально, потому что сейчас в Осинниках действует только один детский сад, готовый принять детей старше одного года. Новый детский сад позволит полностью закрыть очередь в городе.

«Вести детский сад в эксплуатацию планируется в сентябре. Важно обеспечить безопасные и комфортные условия детям, в ближайшее время нужно устранить все недочёты. Также необходимо привести в порядок тротуар рядом с детсадом», – отметил Илья Середюк.

На территории детского сада находятся безопасные игровые площадки с прорезиненным покрытием. Центральный вход оснащён пандусом для маломобильных граждан. Также организованно место, где родители могут оставить детский велосипед или коляску.

Основное направление работы детского сада – инженерно-техническое. Дети смогут заниматься в кружке робототехники и гончарной мастерской, получить навыки конструирования и элементарного программирования.

Ещё одним объектом, который посетил врио губернатора в ходе рабочей поездки в Осинники, стал строящийся дом на улице Победы. В девятиэтажке будет 54 квартиры, почти четверть которых предназначена для социальных категорий граждан. Речь идёт о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей. Предусмотрены отделка и установка приборов учёта холодной и горячей воды, сантехники. Также будет благоустроена прилегающая территория.

«Место хорошее: в шаговой доступности парк, магазины, спортивные учреждения. Сдача дома запланирована на 2025 год. Поручил главе города Игорю Романову проработать план строительства домов на пять лет, чтобы строители могли планировать работу и увеличивать мощность под эти задачи», – подчеркнул Илья Середюк.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В рамках второго этапа профилактической акции «Вода – безопасная территория» инспекторы ГИМС МЧС России, а также сотрудники пожарно-спасательных отрядов, органов местного самоуправления и волонтеры активно работают в дошкольных учреждениях и летних лагерях Кузбасса. Они проводят профильные занятия, на которых рассказывают о правилах безопасного поведения у воды и на воде.

ФОТОФАКТ



«АНТОШКА» ВЕРНУЛСЯ! В кемеровском парке «Антошка» идёт монтаж одноимённого самолёта Ан. Напомним: врио губернатора Илья Середюк решил помочь реконструировать парк, в том числе разместить самолёт, как было с 1977 года. Его перевозили ночью по частям. Горжанинам предстоит потом решить, что будет в нём располагаться. Фото Виктора Сохарева.

ПРЯМОЙ ЭФИР

Новые пути и планы

Дорога на Хакасию, будущее аэропортовой инфраструктуры региона, перспективный план развития Кузбасса до 2030 года – об этом и многом другом рассказал врио губернатора Илья Середюк в прямом эфире в своих соцсетях, отвечая на вопросы кузбассовцев.

Дорога на Хакасию, перспективами строительства которой часто интересуются кузбассовцы во время встреч с врио губернатора, поможет существенно увеличить мобильность жителей не только нашего региона, но и всей Западной Сибири. И в этом направлении уже сделаны важные шаги.

«Это будет значимый объект не только для Кузбасса, прямое транспортное сообщение повлияет на всю Западную Сибирь. В настоящее время путь из Хакасии в Кузбасс занимает на автомобиле около 18 часов, в случае введения в эксплуатацию новой дороги он сократится примерно до 4 часов.

Новое развитие получит сфера туризма. Этот вопрос мы обсудили на совещании по социально-экономическому развитию регионов Сибири под председательством полномочного представителя президента в Сибирском федеральном округе Анатолия Серышева. Была достигнута договорённость о включении этого объекта в план как дороги межрегионального значения. Стоимость строительства составит около 90 миллиардов рублей, в настоящее время мы готовим документацию, чтобы обосновать необходимость финансирования из федерального бюджета», – сказал Илья Середюк.

Кузбасские аэропорты
Не менее важный вопрос развития транспортного сообщения – строительство и модернизация авиагазаваней региона. В частности, был задан вопрос о том, закроют ли кемеровский аэропорт на время реконструкции взлётно-посадочной полосы. Врио губернатора Кузбасса пояснил, что работы проводятся по федеральной программе в три этапа, первый уже завершён. На эти цели было выделено более 3 миллиардов рублей из федерального бюджета. Сейчас утверждается программа на последующие годы.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



НОВОСТИ

ТОРЖЕСТВО Главный, военно-морской

В День Военно-морского флота президент России, верховный главнокомандующий Владимир Путин принял главный военно-морской парад в Санкт-Петербурге.

Глава государства в сопровождении министра обороны Андрея Белоусова и главнокомандующего ВМФ Александра Моисеева обошёл на катере «Радатор» парадную линию боевых кораблей на рейде реки Невы. Владимир Путин приветствовал и поздравил с праздником их экипажи.

Парад завершился прохождением парадного строя кораблей в акватории Невы и торжественным маршем на Сенатской площади расчётов военнослужащих, воспитанников довузовских учреждений ВМФ и юнг Юнармии.

Всего к участию в параде было привлечено 20 надводных кораблей и катеров, подводная лодка, 4 парусных судна, более 2,5 тысячи военнослужащих, сообщил официальный сайт Кремля.

Позднее в этот день в здании Главного адмиралтейства Владимир Путин встретился с представителями иностранных делегаций, принимающих участие в праздновании Дня ВМФ.

Инга ПЕТРОВА.

ПОМОЩЬ Выездной приём – для решения всех вопросов

В Кемерове для участников специальной военной операции, ветеранов и их семей прошёл пятый выездной личный приём

В Кузбассе по поручению врио губернатора Кузбасса Илья Середюка члены правительства Кузбасса, министерств и ведомств, филиала государственного фонда «Защитники Отечества», Кузбасского союза ветеранов специальной военной операции, регионального Комитета семей воинов Отечества Кузбасса проводят личные встречи с участниками СВО и их близкими. Пятый приём состоялся в Кемерове.

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, на встречу пришли ветераны спецоперации и их родные из Кемерова, Кемеровского, Промышленновского, Крапивинского муниципальных округов и города Беззубовского. Было принято 67 обращений. Герои СВО и их родные задавали вопросы по предоставлению отпусков, получению выплат за государственные награды, социальных выплат, медицинскому сопровождению после ранения, льготам для детей участников СВО, оформлению удостоверений ветеранов и другим темам.

Специалисты предоставили подробные разъяснения по каждому обращению. Вопросы, которые требуют получения справок и других документов, будут решены в ближайшее время.

Напомним: первый выездной личный приём межведомственной комиссии прошёл 14 июня в Новокузнецке для жителей Южной агломерации, 27 июня – в Мариинске для кузбассовцев, проживающих в Северной агломерации, 5 июля – в Белове, 12 июля – в Юрге.

Практика выездных личных приёмов в муниципальных округах показала эффективность и будет продолжена.

Инга ПЕТРОВА.

ИССЛЕДОВАНИЕ Сохранить для потомков традиции

С 23 по 28 июля в Кузбассе прошла фольклорно-этнографическая экспедиция в места компактного проживания шорского народа.

В ходе экспедиции участники посетили Мыски и Таштагольский район, пообщались с местными жителями. Как сообщает региональный минкульт, основное внимание было уделено сбору разнообразных народных традиций, фольклорных произведений, изделий различных ремёсел. Во время экспедиции проводились мастер-классы по вышивке, плетению и резьбе по дереву.

Вместе с сотрудниками Центра народного творчества Кузбасса в экспедиции приняли участие профессор Арктического института культуры доктор культурологии Оксана Добжанская и заведующий сектором фольклора института языка, литературы и истории Коми научного центра Уральского отделения Российской академии наук кандидат филологических наук Юлия Крашенинникова.

Все описанные объекты будут рекомендованы для включения в федеральный и региональный реестры нематериального этнокультурного достояния страны.

Напомним: этнографическая экспедиция в Кузбассе проходит уже второй год. В прошлом году учёные-этнографы собирали материалы о телеулах.

Оксана ЮРЬЕВА.

ОБРАЗОВАНИЕ Яркие каникулы в горах Кавказа

Кузбасская делегация участвует во Всероссийском слёте юных туристов в Северной Осетии.

Финал федерального этапа слёта в Республике Северная Осетия – Алания стартовал 20 июля и завершится 3 августа. Здесь собрался более 300 участников из 28 территорий России.

Как сообщил региональный министр, в состязаниях участвует команда Кузбасского центра детского и юношеского туризма и экскурсий из 11 человек. Задача – пройти пешеходный маршрут I и II категории сложности в горах Центрального Кавказа – 114 км по горной местности. Точки маршрута – водопад Чёртова Мельница, Дигорское, Алагирское, Куртагинское, Кармадонское ущелья – место гибели съёмочной группы Сергея Бодрова, а также древнее селение Даргавс, рядом с которым расположен самый крупный на Кавказе средневековый некрополь «Город мёртвых». Также ребята пройдут мимо селения Верхний Фидагон. Слёт завершится на альпийской базе «Комы-Арт», где путешественники представят доклады по маршрутам.

Кроме того, наши ребята, как и все юные туристы, примут участие в туристско-краеведческой викторине «Российская мозаика: от Алании до Камчатки», конкурсе вязания узлов, тещов и туристской песни.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОГОДА

	30 июля	01.08	02.08
Кемерово	+26 - +27 +17 - +18	+25 - +26 +15 - +16	+26 - +27 +15 - +16
Новокузнецк	+28 - +29 +16 - +17	+25 - +26 +15 - +17	+26 - +27 +14 - +15

По материалам сайта Яндекс.Погода

ОБЩЕСТВО

Большие перспективы малых городов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Уверенный взгляд в будущее

Вторым городом, который в ходе рабочей поездки по югу Кузбасса посетил врио губернатора, стал Калтан. Илья Середюк встретился с руководством компании, которая развернула производство газочистых фильтров в цехах когда-то обанкротившегося завода котельно-вспомогательного оборудования.

«Для Кузбасса это очень актуальная продукция, у нас много промышленных компаний, на которых нужно ставить фильтры, чтобы нагрузка на экологию региона снижалась. Важно, чтобы наши заводы обратили внимание на местного производителя и начали активно с ним сотрудничать. Мы поможем наладить это взаимодействие», – рассказал Илья Середюк.

Создание этого предприятия стало возможным благодаря соглашению, заключённому на полях Петербургского международного экономического форума. Инвестиционный проект реализуется поэтапно. В рамках первого этапа полностью восстановили здание завода, тепло- и электроснабжение, а также ливневую канализацию и систему пожарной безопасности. Было закуплено оборудование и приняты на работу первые сотрудники, запущено производство элементов газочистых фильтров для предприятий энергетической отрасли. Сейчас начался второй этап модернизации, в ходе которого производство увеличится с 20 до 100–150 тонн ежемесячно. Этому будет способствовать приобретение нового оборудования и увеличение количества сотрудников. В планах – создать цех покраски с соблюдением всех требований безопасности. Объём инвестиций – 200 млн

рублей, срок реализации второй фазы инвестиционного проекта составит два года. Изучение комментариев и обращений местных жителей в социальных сетях является одной из важных составляющих подготовки рабочих поездок Илья Середюка в территории Кузбасса. Для калтанцев актуальной темой является состояние Южно-Кузбасской ГРЭС, а именно подготовка к отопительному сезону и выбрасываемый станцией дым. Их обсудили в ходе заседания оперативного штаба по урегулированию деятельности компании.

«Котлы ремонтируют, риски срыва отопительного сезона нет. Но остаётся проблема задымления. Необходимо представить людям график восстановления очистного оборудования, чтобы жители понимали, когда станция прекратит дымить», – подчеркнул врио губернатора.

В Калтане активно развивается социальная инфраструктура. По нацпроекту «Жильё и городская среда», который реализуется по инициативе президента России Владимира Путина, возведён дом на улице Держинского, 18/1, на 54 квартиры. Боль-

ше половины из них предназначены для социальных категорий граждан: 14 детей-сирот и 19 переселенцев из аварийных домов. Врио губернатора Кузбасса поздравил новосёлов и вручил им ключи от жилья.

«Получить квартиру в канун юбилейной даты рождения родного города – это настоящий праздник. Мы очень рады, эмоции переполняют. Уже успели посмотреть квартиру, она у нас трёхкомнатная, на седьмом этаже, большая, светлая и просторная, всё очень понравилось», – поделилась новосёл Олеся Иванова.

Также во время рабочей поездки в Калтан Илья Середюк проверил ход строительства школы на 1 тысячу мест. Цифровая школа с двумя бассейнами будет оснащена самым современным оборудованием. Предусмотрены цифровые лаборатории по естественным наукам, компьютеризированный центр, школьная модельная теледидия, лаборатория прототипирования с лазерным 3D-принтером и 3D-сканером. Для профильных классов предусмотрены робототехнические наборы разных уровней.

Основные конструкции здания готовы, строители устанавливают окна, скоро закроют тепловой контур. Завершить работы планируется до конца года. Сейчас ребята учатся в капитально отремонтированном здании бывшей школы-интерната, в котором после сдачи школы в эксплуатацию разместится Дом детского творчества.

Основные конструкции здания готовы, строители устанавливают окна, скоро закроют тепловой контур. Завершить работы планируется до конца года. Сейчас ребята учатся в капитально отремонтированном здании бывшей школы-интерната, в котором после сдачи школы в эксплуатацию разместится Дом детского творчества.



Фото Савелия Баширова.



Сохраняя память о героях

Одно из любимых общественных пространств у калтанцев – площадь Победы. Когда ветераны-пограничники предложили построить памятник «Защитники Отечества», сомнений в месте его установки не было. Идею поддержали местные жители, представители общественных организаций и предприятий, а также власти региона. И вот 24 июля состоялось его торжественное открытие.

«Это знаковое событие для всего Кузбасса и для Калтана. На площади Победы всегда проходили патриотические мероприятия, такие как шествия Бессмертного полка. И этот памятник создан по инициативе самих жителей. Это место действительно народное, настоящий мемориальный комплекс, где можно почтить память наших героев», – подчеркнул Илья Середюк.

Также врио губернатора возложил цветы к монументу. Он представляет собой фигуру трёх воинов: пограничника, десантника и участника спецоперации. За ними – карта России, на защите которой стоял герой.

На площади Победы уже расположены обелиск Славы, памятная стена с именами участников Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов, а также вечный огонь и БМП. Поэтому новый мемориал органично вписался в тематику локации. И нет сомнений, что он станет новым местом притяжения жителей и гостей Калтана.

Андрей ЕРМОЛЮК.



Илья Середюк в рабочей одежде и каске осматривает оборудование на производстве в цехах завода в Калтане.

// МЕЖДУ ТЕМ

С ЮБИЛЕЕМ, КАЛТАН!

Калтан отмечает своё 65-летие. На торжественном приёме врио губернатора Кузбасса поздравил жителей с юбилеем города.

«Калтан – молодой и привлекательный для жизни город. Он преобразуется, становится современным, комфортным. Здесь ремонтируются дороги, тротуары, проведена модернизация уличного освещения. Развивается промышленность, для улучшения экологии идёт ремонт на Южно-Кузбасской ГРЭС. Благоустраиваются общественные пространства, дворовые территории, появляются новые парки, скверы. Отремонтированы спортивные объекты. Строится жильё, возводится современная цифровая школа. Уже закладываем планы на будущее, чтобы шло постоянное развитие города. Перед нами стоит много задач, желаю, чтобы эта юбилейная дата стала основой для будущих достижений», – сказал Илья Середюк.

Также врио главы региона вручил областные награды активным жителям, которые многолетним добросовестным трудом внесли вклад в развитие Калтана, и обсудил с почетными гражданами и общественниками актуальные для города вопросы.



ПРЯМОЙ ЭФИР

Новые пути и планы

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Продолжение реконструкции стоит в плане на 2025 год. И, как отметил Илья Середюк, при проведении работ второго и третьего этапов будут введены определённые ограничения на взлёт и посадку. «Но лучше их перетерпеть и получить взлётно-посадочную полосу современного уровня», – отметил врио губернатора. На последующие этапы понадобится выделение 7 миллиардов рублей, и в федеральной программе эти ресурсы предусмотрены. Плюс к этому средства вложит инвестор – владелец здания аэровокзала. Главное, чтобы всё было сделано в кратчайшие сроки.

Илья Середюк ответил шире на этот вопрос и рассказал о том, как в Новокузнецком аэропорту идёт строительство терминала: «Строители отстают от графика, тем не менее на последнем этапе мы договорились, что в рамках текущего календарного года все работы будут завершены». По окончании предстоит провести ещё соответствующую сертификацию.

В части перспектив аэропорта в Шерешее – ведётся проектирование взлётно-посадочной полосы и всего аэропортового комплекса, и в первом квартале 2025 года планируется подать документы на госэкспертизу.

Итоги поездки в Москву

Также на прямой линии был задан вопрос о главных итогах рабочей поездки врио губернатора Кузбасса в Москву. Как отметил Илья Середюк, он встретился с бизнесменами, вложившими инвестиции в экономику региона и только планиру-



Фото Савелия Баширова.

ющими это сделать. Они интересовались: «Сохранит ли Кузбасс прежние договорённости и меры поддержки». – «Безусловно», – отметил глава региона.

В Минэкономике РФ обсуждался вопрос исполнения мероприятий плана социальной программы развития Кузбасса до 2024 года. Также там одобрили пролонгацию этого важного документа. И уже в августе на утверждение будет представлен план социально-экономического развития Кузбасса до 2030 года. В него будут включены мероприятия, которые предложены кузбассовцами на научно-практической конференции по развитию производительных сил Кузбасса, прошедшей в ноябре прошлого года.

В рамках Соглашения со Сбером в Кузбассе построят кампус для подготовки ИТ-специалистов по программе «Школа 21». Строительство начнется в этом году.

С главой Миннауки и высшего образования России Валерием Фальковым врио губернатора обсудил концепцию межвузовского кампуса, ко-

торый построят на двух площадках: в Кемерове и Новокузнецке.

По итогам встречи с министром просвещения РФ Сергеем Кравцовым достигнуты договорённости о строительстве в Новокузнецке школы на 1100 учеников, включённой в госпрограмму капремонта 19 школ и 13 детсадов региона, выделении из федерального бюджета средств на ремонт 7 колледжей и техникумов. Проекты будут реализованы в 2025–2027 годах. Продолжится реализация региональной программы капитального ремонта «Моя новая школа».

О других вопросах

По решению врио губернатора создаётся единый информационный портал, где будут сведены воедино все меры поддержки для предпринимателей, а тактовых в регионе много. Сейчас в Кузбассе зарегистрировано свыше 70 тысяч организаций малого и среднего бизнеса. Для них предусмотрено гранты, субсидии. Главное, чтобы каждый предприниматель знал обо всех возмож-

ных мерах поддержки и мог ими воспользоваться.

Врио губернатора также ответил на вопросы о переселении жителей Киселёвска и Прокопьевска из аварийных домов и с подработанных угольных предприятий территорий, о ремонте электросетей в Новокузнецком муниципальном округе, сроках ремонта фонтана в жилом районе Кедровка в Кемерове.

Поездки по региону

Некоторые жители интересовались, а посетит ли их территория глава региона. Отметим: врио губернатора Илья Середюк часто посещает муниципалитеты Кузбасса. Это помогает ему изнутри узнавать проблемы территорий, определяться с путями их решения на месте. Одновременно мониторятся соцсети, где жители оставляют вопросы и пожелания, на местах проводятся встречи с молодёжью, ветеранами, активистами территории, на которых также озвучиваются актуальные проблемы. В разгаре строительный сезон, и глава региона инспектирует строительство и ремонт дорог, тротуаров, дворов, общественных пространств и других социальных объектов.

«Такие поездки будут продолжаться и дальше», – отметил Илья Середюк. – И те вопросы, которые не успели рассмотреть на той или иной территории, мы обязательно включим в программу следующего визита».

На вопросы, поступившие в аккаунты врио губернатора Кузбасса, но не прозвучавшие в прямом эфире, профильные ведомства ответят в ближайшее время.

Оксана СОХАРЕВА.

ПРЯМОЙ ЭФИР

Берегите личные финансы

Банки будут обязаны приостанавливать переводы на два дня, если информация о получателе денег содержится в базе данных Банка России о фактах и попытках мошеннических операций. В противном случае кредитной организации придётся вернуть клиенту деньги в течение 30 календарных дней. Такой закон вступает в силу с 25 июля 2024 года.

Постой, перевод!

Таким образом перечисление будет приостанавливаться даже в том случае, когда клиент настаивает на нём или пытается совершить его повторно во время двухдневного периода охлаждения. При этом банк сообщит человеку, что операция не прошла, укажет причину и срок приостановки. Но если спустя два дня клиент всё-таки решит сделать перевод на этот же подозрительный счёт, то банк обязан незамедлительно исполнить такое поручение и финансовую ответственность за это нести не будет.

«Банки также будут приостанавливать переводы ещё по пяти признакам мошеннических операций. Например, клиент совершает нетипичные транзакции – крупные переводы в ночное время, причём с нового устройства. Или же есть информация от операторов связи о том, что перед переводом денег зафиксированы нехарактерная для клиента телефонная активность и рост входящих СМС-сообщений с новых номеров, в том числе в мессенджерах. Тогда надо предупредить клиента, что платёж может быть предназначен злоумышленникам. Но если человек подтверждает перевод, то банк исполнит его», – пояснил Сергей Драничев, управляющий Отделением Банка России по Кемеровской области.

Кроме того, теперь банки обязаны отключать доступ к дистанционному обслуживанию клиентам, которые занимаются выводом и обналичиванием похищенных денег – дропперам. Их платёжные инструменты будут блокироваться, если при информационном обмене об правоохранительных органах поступили сведения об участии человека в мошеннической схеме. Новые меры повысят защиту людей от действий злоумышленников. Банк России будет вести мониторинг за тем, как финансовые организации исполняют нормы закона,

Оксана СОХАРЕВА.

ОКОНЧАНИЕ НА 5-й СТР.

СОБЫТИЙНЫЙ ТУРИЗМ

Воздушные великаны и другие герои

В Мариинске состоялся трёхдневный фестиваль «День сибирского купечества»

Это масштабное событие уже четвёртый год погружает участников от мала до велика в невероятную атмосферу уездного города М. одного из старейших в Кузбассе.

На сей раз тема фестиваля – «Сибирское золото». Она приурочена к 195-летию с момента возникновения первых золотых приисков. К слову говоря, золотопромышленность дала мощный толчок развитию территории, ведь местные прииски были открыты для частных предпринимателей.

Сейчас Мариинск бережно хранит купеческие каменные дома и деревянное кружево двухэтажных особняков. В этой уникальной атмосфере и проходит фестиваль «День сибирского купечества», который называют праздником «особого сибирского характера». Фестиваль – это площадка для сообщества активных, талантливых и целеустремлённых людей. Это десятки интересных сцен из купеческой жизни, насыщенная деловая программа (к примеру, на форуме «Деловые и предпринимчивые» рестораторы, сыровары и эксперты со всей России поделились секретами успеха). Это живая музыка, вручение лучшим предпринимателям знака признания «Купеческое наследие», экскурсионные туры и шедевры немого кино.

В дни фестиваля была организована настоящая купеческая ярмарка – всевозможные торговые ряды, гостей развлекали скоморохи и артисты кукольного театра, художники, звучали мелодии городского романса. Кроме того, на фестивальной площадке, которая расположилась в городском парке имени А. В. Суворова, представители гиревого спорта установили рекорд страны: снаряды поднимали тяжёлые гири в течение суток!

Тем временем на главной сцене выступали творческие коллективы Кузбасса, разыгрывали монологи и проводили обряд на привлечение везения. Словом, всего и не перечислить.

«С каждым годом «День сибирского купечества» растёт и развивается, – гордится идейный вдохновитель фестиваля заместитель главы Мариинского муниципального округа по социальным вопросам Галина Малетина. – Он как крона дерева, от которой идёт много веточек. На сегодняшний день наш фестиваль состоит из 18 проектов. Люди приходят с идеями, которые воплощаются на фестивале. Наше событие народное. Мы выступаем на профессиональных конкурсах и занимаем призовые места, появляются определённая насмотренность. К примеру, фестиваль «День сибирского купечества» стал обладателем Гран-при XI национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards. Сейчас в оргкомитете фестиваля более 120 человек, разбитых по разным рабочим группам».

Отметим, что в нынешнем году в фестиваль вошло сразу четыре новых проекта. Первый – «Россия фестивальная», призван знакомить туристов с мероприятиями, которые проходят в нашей стране. Второй – «Сибирь многоликая» – конкурс семейных традиций. Как оказалось, он станет отдельным самостоятельным направлением, которому организаторы пророчат успешное будущее. «Конечно, его тоже будем делать в купеческом стиле. В нашем городе жили 176 купеческих семей. Мы связались с 20 потомками. Работу в этом ключе намереемся продолжить. Будем развивать традиционные семейные традиции», – сообщила Галина Малетина.

Третий новый проект, презентованный в рамках «Дня сибирского купечества – 2024», – театр чайных традиций «ЗаварЧай». Для поклонников этого ароматного и бодрящего напитка мастера чайной гастрономии составили прелеподобную программу, рассказывающую о таинстве купажирования и чайных церемониях. «На данный момент это просто локация. Пока только ещё ищем себя в названном направлении. Не хочется уйти исключительно в проведение мастер-классов и делать кулажирование. Думаем собрать в Мариинске чайный фестиваль России, потому что Великий чайный путь проходил через нас», – поделилась планами с нашим журналистом Галина Малетина.

И четвёртая новинка – рекордный гиревой марафон. В нём приняли участие десять сильнейших спортсменов, в том числе заслуженный мастер спорта омич Антон Анаенко.

Стоит добавить, что особенным знаком «Дня сибирского купечества» текущего года признали разное праздничное шествие, в котором были задействованы ростовые фигуры. Исполновили создавали в течение двух дней девять профессиональных аэродизайнеров из разных уголков РФ.



На купеческом фестивале. Фото автора.



Организатором площадки выступила жительница Мариинска Елена Прищип. Она занимается аэродизайном 23 года. Сейчас трудится в статусе самозанятой. «Наша площадка – это практикum, – подчеркнула Елена. – Здесь мы и обучаем, и обмениваемся опытом».

Тенденций как таковых в аэродизайне нет. Всякий «скульптор» с каждым годом совершенствует навыки.

Разумеется, в воздушном творчестве не обходится без потерь материала, но тем не менее фигуры достаточно крепкие и ещё долго радуют глаз после праздника. «Нам повезло, что во время шествия напали тучки, потому что солнце с шариками не дружит совсем. В итоге для нашего шоу сложились просто идеальные условия», – уточнила Ирина. А Елена добавила: «Нам хотелось подарить людям праздник. Уверена: он ещё долго будет вспоминаться кузбассовцам и гостям из других регионов. Ну и у многих останутся яркие снимки».

А ярмарка мастеров уже вошла в обязательную программу фестиваля. Ремесленники и на сей раз представили результаты «многоликого» труда. К примеру, посто-

янной участницей стала жительница Тайги Алена Романцова. С глиной она познакомилась ещё в школьные годы. Азы гончарного ремесла получила во время учёбы на профильном факультете одного из новосибирских вузов. Сейчас работает в тандеме с супругом Сергеем. Несколько лет назад они открыли уютную семейную мастерскую, в которой всегда рады гостям. Здесь же гончары проводят и мастер-классы.

О талантах наших земляков известно уже далеко за пределами малой родины. Они не раз становились победителями профильных конкурсов и участниками больших тематических событий в разных городах страны.

На фестивале «День сибирского купечества», пожалуй, каждый сможет найти активность по душе. «Приезжайте на фестиваль уже в третий раз, – говорит кемеровчанка Алена Андреева. – Начинаю с прогулки по городу. Считаю, что Мариинск – один из самых красивых городов Кузбасса. Думаю: недаром его называют землёй удачи. Кстати, видела несколько гостей, на которых были надеты футболки с такой надписью. Мне действительно верится, что Мариинск приносит фарт, везение, оттого и фестиваль проходит здесь всегда на ура».

Алена Смирнова.



ДАТА

Дети Донбасса: живём и помним

В субботу, 27 июля, в День памяти детей-жертв войны в Донбассе, Кузбасс присоединился к всероссийским мероприятиям

С 2014 года в России от варварских обстрелов вооружённых формирований Украины погибли более 300 детей, живущих в прифронтовой зоне, а ещё много детей ранены, потеряли кров и родителей. За всем этим – горе и боль.

В Кемерове памятная акция прошла в парке Ангелов. Её организаторами выступили Кузбасский союз ветеранов СВО и региональный Комитет семей воинов Отечества.

В мероприятии участвовали волонтеры, представители общественных организаций, священнослужители и неравнодушные жители. Они взяли в руки таблички, на которых были написаны дата и обстоятельства гибели детей.

На митинге выступили руководители общественных объединений.

«Десять лет в Донбассе идёт кровопролитная война. Сегодня перед вами личные карточки каждого погибшего ребёнка. Если мы посмотрим, то дочитать карточку до конца невозможно без слёз. Это трагедия всего нашего народа, нашего времени. Наша с вами задача – в первую очередь сделать так, чтобы не допустить подобного никогда».

Наш с вами братья, товарищи, земляки, чьи-то мужья и сыновья защищают весь мир от того безумия и бесчестия, которые устраивает Запад и украинские власти, они защищают наш хрупкий мир. Наша задача – помнить, понимать и помогать тем, кто борется за мир и часто за этот мир гибнет, – отметил председатель Кузбасского союза ветеранов СВО Алексей Савин. – У нас с вами одна цель – чтобы нашим детям достался мир со светлым небом, чистым небом, с мирной жизнью. Тяжело найти слова, чтобы передать все эмоции, и, наоборот, это невозможно, эта трагедия касается детей – самого дорогого, что у нас есть».

Уполномоченный по правам человека в Кузбассе Василий Бо-



рисов рассказал, как он ездил в Горловку в командировку и как тяжело было осознать, в насколько тяжёлых условиях живут дети и

по сей день. Ведь город находится почти на линии соприкосновения. «В Горловке я шёл по улице и прозвучал выстрел, отработали ар-



тиллеристы. Я испугался, присел, а рядом идут дети лет 12–14, они мне: «Дядечка, не пугайся: это наша арта работа...» Я осознал, в каких усло-

виях живут дети, когда они замечают и знают такие вещи. Это очень трагично, я знаю, что Победа будет за нами и мы ещё услышим детский смех, в том числе в нашем городе-побратиме Горловке, – рассказал он и добавил: – Наши бойцы, воины, защитники делают всё, чтобы защитить Родину. И Кузбасс помогает, представители региона постоянно выезжают туда и посещают детские учреждения».

На мероприятии выступила председатель регионального Комитета семей воинов Отечества Наталья Иванова: «Это недопустимо, чтобы дети были в подвалах, чтобы матери и отцы плакали на могилках своих детей... Семья – это то, что является для всех нас опорой».

В руках у Ирины Крым, председателя Союза женщин Кузбасса, была именная карточка Кирилла Сидорова, именно он стал прототипом памятника в Донецке, в свои 13 лет закрыл от осколков маленькую сестру и погиб.

У часовни священнослужители провели поминальный молебен, а затем участники митинга запустили в небо белые шары.

«Это очень важно, это трогательно до слёз и страшно, что дети



Фото Оксаны Сохаревой.

погибают. Сердце болит, когда приходишь на такие мероприятия», – поделилась эмоциями кемеровчанка Лилия Фельк.

Затем участники мероприятия возложили цветы и игрушки к памятной доске в парке Ангелов.

В Новокузнецке во всех храмах состоялись поминальные службы, новокузнецкие зажгли свечи и почтили память погибших детей минутой молчания. В городе прошла акция по сбору игрушек, вещей «Помоги собраться в школу детям Донбасса».

В Юрге сбор необходимых ве-

щей для школьников был организован на разных площадках города в рамках мероприятия «Ангели, Свидетели правды». В краеведческом музее состоялась информационная беседа о Дне памяти, участники посмотрели фильм, в котором увековечены имена всех погибших детей.

В сельских библиотеках Юргинского муниципального округа были организованы памятные мероприятия, акции по сбору игрушек, книг и канцелярских товаров.

Оксана СОХАРЕВА.



Фото Сергея Шпица.

ЮБИЛЕЙ

Достижения округа – на все «СТО»

Во время рабочей поездки в Кемеровский муниципальный округ врио губернатора Кузбасса Илья Середюк вместе с главой территории Мариной Коляденко осмотрел ход строительства и ремонта социальных учреждений и встретился с жителями.

Поездка началась с посещения торжества, организованных к 60-летию одного из ведущих сельхозпредприятий региона – производственного кооператива «Береговой». В Доме культуры посёлка Новостройка состоялся торжественный приём.

«Кооператив «Береговой» всегда был и остаётся флагманом сельскохозяйственной отрасли Кузбасса, славится тем, что обеспечивает высокие урожаи овощей открытого грунта – более половины овощной продукции региона выращивается здесь. Благодарим за ваш вклад в продовольственную безопасность Кузбасса», – сказал Илья Середюк.



Фото Савелия Баширова.

В прошлом году предприятие обеспечило 50 процентов всего валового сбора овощной продукции в коллективных хозяйствах региона. Урожайность овощных культур составила 728 ц/га, картофеля – 350 ц/га, что в 1,4 и 1,8 раза выше среднеобластного уровня соответственно. Также в «Береговом» демонстрируют высокую урожайность зерновых – более 30 ц/га.

Многоотраслевое хозяйство специализируется также и на животноводстве, молочном скотоводстве. Оно входит в число лучших хозяйств по продуктивности коров и признано одним из ведущих поставщиков молока в Кузбассе.

Директор хозяйства, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, Герой Кузбасса Сергей Поликов награжден медалью «За особый вклад в развитие Куз-

басса» I степени. Медалью «За особый вклад в развитие Кузбасса» II степени отмечен электромонтер Сергей Васильев; два сотрудника «Берегового» отмечены медалями «За служение Кузбассу», три – «За веру и добро», 18 человек награждены почетными грамотами губернатора Кузбасса.

Врио губернатора осмотрел цех реализации «Берегового», в него входит семь складов для хранения картофеля, капусты, моркови, свёклы, лука и других овощей открытого грунта. Кроме того, есть холодильный склад на две тысячи тонн с компьютеризированной системой контроля микроклимата. Илья Середюк высоко оценил уровень технической оснащенности предприятия.

«СПК «Береговой» всегда был новатором, в том числе в плане современных систем хранения. Была мечта построить такие склады, обеспечить температурный режим и влажность, чтобы качественные плоды сохранялись в течение года. Эта задача выполнена, сейчас помещение будет готово к закладке нового урожая, но мы видим, что овощи прекрасно сохранились здесь до конца июля», – отметил Илья Середюк.

Продукция хозяйства реализуется в Кузбассе и за пределами региона.

Память о Героях

В деревне Береговой Илья Середюк возложил цветы к памятнику воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Мемориал был открыт 30 июня 1979 года. В прошлом году памятник реконструировали и благоустроили территорию.

В числе пришедших также возложить цветы к мемориалу – работники местного предприятия, ветераны СВО. В их числе и житель округа Максим, вернувшийся из прифронтовой зоны. Сегодня он активно участвует в патриотическом воспитании молодежи, ходит в школы и проводит уроки мужества.

«Я возлагаю цветы не только в память о погибших в Великой Отечественной войне, но также в память о тех, кого я потерял на специальной военной операции», – отметил он.

Участники памятного мероприятия сделали фото на долгую память.

Также глава региона осмотрел обновленный парк Славы в деревне Береговой.

В 2023 году его масштабная реконструкция проводилась в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Здесь уложили новую брусчатку, поставили информационные стенды с описанием боевых подвигов фронтовиков, высажены деревья и кустарники, оборудован современный детский игровой комплекс.

Фестиваль на «СТО»

В этот же день в Береговой состоялся агрофестиваль «РоСТОк» – его организовали к 60-летию местного хозяйства



и столетию Кемеровского муниципального округа.

«Это уже восьмой фестиваль, он посвящён столетию округа. Каждый раз в названии фестиваля у нас есть слово



«сто», например: «Национальное доСТОяние», «СТО кадров», – отметила Марина Лянг, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации Кемеровского муниципального округа.

На площади была организована выставка сельхозтехники, территориальные управления представили «овощной парад» – презентацию оригинальных овощных блюд. Здесь можно было попробовать и «Огурчелло» – чудесный в жару напиток из огурцов, лимона и мяты, а также в меню были: «Лосось в огуречном манто», холосуп «О! крошка», «Соленьш застольный», «Хрустыш бочённый» и много другого. И всё это приправлено пословицами и поговорками: «Огурчик в кадке, а морковь на грядке». И, конечно же, зрителей радовал концерт с народными песнями и танцами. Участников праздника угостили ароматным чаем, которого было сварено 100 литров, и овощным рагу.

Дом культуры и школа

Врио губернатора Кузбасса Илья Середюк оценил ход капитального ремонта Дома культуры в деревне Береговой, который проводится в рамках национального проекта «Культура».

Учреждение было открыто в 1989 году. При нём имеется 22 клуба по интересам. Также здесь работают модельная библиотека и отделение многофункционального центра. Ежегодно проводится около 350 различных мероприятий.

Глава региона положительно оценил проделанные работы по капремонту Дома культуры.

В местной общеобразовательной школе был проведён капремонт в рамках региональной программы «Моя новая школа». Врио губернатора Кузбасса Илья Середюк оценил модернизацию учреждения, в котором учится более 300 учеников. Он отметил, что обновлённая материально-техническая база будет способствовать повышению качества образовательного процесса и создаст все необходимые условия для всестороннего развития детей.

Стоит отметить, что Береговская школа является ресурсным центром школы агробизнеса Кузбасской сельхозакадемии. Для обучения старшеклассников здесь был приобретен современный мини-трактор «Русич», что позволит выпускникам получать не только среднее образование, но и профессиональные навыки в сфере сельского хозяйства.

Оксана СОХАРЕВА.

ПОМОЩЬ

Многомамы делают мир лучше

С появлением каждого нового ребёнка в семье трудностей для родителей прибавляется, ведь заботы и любви нужно отдавать в разы больше,

не говоря уж о том, что всех необходимо накормить, одеть, обути, обучить. В помощь родителям и тем, кто планирует ими стать,

в нашей стране реализуется проект «Многомама», который предлагает многодетным мамам и папам страны объединиться.

За традиции большой семьи

Центр помощи многодетным семьям «Многомама» – одна из самых крупных федеральных благотворительных организаций, которая опекает более 130 тысяч многодетных семей по всей стране. Представительства организации действуют в 89 регионах России и ведут ежедневную и ежесекундную работу, помогая многодетным семьям России.

Благодаря проекту семьи получают продукты питания, товары первой необходимости и одежду, возможность организации семейного культурного отдыха и досуга, а также путешествий для всей семьи. Организация также оказывает помощь в восстановлении и поддержке здоровья, реализации права на получение жилья, юридической и психологической поддержки, образования, прохождение дополнительного обучения, посещения спортивных секций, организации занятости подростков. Экстренная помощь семьям в сложной жизненной ситуации и профилактике социального сиротства оказывается круглосуточно, при этом защищаются интересы всех членов семьи.

Уже десять лет в рамках проекта оказывается комплексная поддержка многодетных семей с целью возрождения традиции многодетности и становления многодетных семей элитой России. Каждая семья с тремя и более детьми – это уникальная ячейка общества, утверждают инициаторы проекта, поэтому они создают идеальные условия для её стабильного развития.

единены больше 250 многодетных мам, которые не только просят помощи, но и готовы оказать её друг другу при необходимости», – рассказывает Екатерина.

Как только в Кемерове развернулась деятельность объединения, женщины начали предлагать и собирать одежду, игрушки, мебель и другие предметы бытового пользования для малышей. Проблема была только в помещении. Со временем появилось и место для складирования и сортировки этих ве-

щей – на улице Сибиряков-Гвардейцев, 4, в Кемерове, но из-за отсутствия электричества офис работает только по договорённости. Екатерина пока решает вопрос с обеспечением помещения водой и электричеством, поиском желающих помочь с ремонтом, но хотя бы уже есть место для встреч единомышленников. Здесь будет работать бесплатный банк вещей, куда все желающие смогут привезти хорошие, но уже не востребованные вещи, а нуждающиеся смогут найти

игрушки, одежду, коляски, мебель для детей разного возраста.

Те женщины, которые вступают в объединение, получают возможность поучаствовать в федеральных грантовых конкурсах, проявить свою активность и инициативность в общественных проектах и реализовать творческий потенциал, помогая друг другу. Всё исключительно на добровольных началах. Зарплату здесь не платят даже координатору, поэтому каждый участник получает здесь что-то большее: реализует желание помогать, быть полезным, заниматься общественной деятельностью, обмениваться опытом.

«Я стала мамой поздно, на тот момент уже успела получить большой профессиональный опыт. Всегда была активной, поэтому и в третьем декрете не смогла спокойно сидеть, взяла на себя обязанность по координации проекта. Просто поняла, что могу помочь, и этого стало достаточно для того, чтобы организовать работу проекта в городе», – говорит координатор проекта в Кемерове.

Часто поддержку региону оказывают московские объединения, которому товарам для детей помогают магазины и торговые центры, аптеки и просто неравнодушные организации. Родители получают чаще гуманитарную и консультативную помощь. Но больше всего проект даёт эмоциональную поддержку, ведь здесь каждый родитель понимает, что не одинок в своих трудностях и вместе найти решение можно даже в самой, казалось бы, тупиковой ситуации.

Многодетные, объединяйтесь

«Многомама» – это проект, в котором каждой многодетной маме есть место. Да и папе тоже. И всё же большинство идей реализуются с целью облегчить материнство и дать возможность многодетным мамам реализоваться в различных видах деятельности. Например, проект «Мама в фокусе внимания» позволяет женщинам, которые остаются дома с детьми, пройти марафоны, обучение или



Нужна помощь

курсы для саморазвития и дополнительной заботы о себе. Психологи работают с участниками индивидуально, раскрывая уникальные способности каждой.

Проводятся мероприятия и для детей. Конкурс молодежных социальных инициатив «Много-Юность» привлек и кемеровчан: наша делегация приняла участие во всероссийском конкурсе в июне этого года. Активисты представляли проект «Кузбасское лето без интернета», в котором дети из многодетных семей решили научить сверстников играть в совместные дворовые игры.

«Для примера – мой сын постоянно либо в учёбе, либо в компьютере, поэтому его дворовые игры совсем не интересуют. Я поехала в Москву для представления проекта вместе с ним. И была приятно удивлена, когда он с большим удовольствием принимал участие в работе нашей площадки, объяснял правила игр и взаимодействовал с незнакомыми гостями нашей локации. Он вовлёкся сам и заинтересовал других», – рассказала Екатерина.

Инициатива вошла в ТОП-40 проектов со всей страны. А недавно о ней узнали и кемеровчане на городском форуме молодых семей «Искусство быть вместе», где наши мамы раздали гостям памятки с советами, чем можно заняться летом с ребёнком.

Кстати, среди помощников проекта много многодетных мам, которые ни в чём не нуждаются, но имеют возможность чем-то помочь, потому что знают, насколько это тяжёлый труд – воспитывать по 3, 5, 7, 11 детей. Но рук не хватает, потому что работы в объединении много, а мамы часто заняты детьми, семьей и работой. Кстати, участие в деятельности объединения принимают и многодетные папы, их поддержка порой бывает неоценима.

«У нас много идей по проведению мастер-классов для мам, занятий для детей. Мы хотим проводить такие встречи, решать совместные вопросы, которые помогут упростить и улучшить жизнь наших многодетных семей, но вопрос пока в помещении, которое необходимо отремонтировать», – отмечает Екатерина.

Сейчас кемеровские многодетные мамы продолжают работу, объединяя многомам и помогая своими силами тем, кто особенно в этом нуждается. Каждая активистка хочет, чтобы семья нашей страны не боялась многодетности и знала, что им всегда есть на кого опереться и даже в самые трудные моменты понять, что рядом есть люди, готовые объединиться и протянуть руку.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

Предложить помощь вы можете в группе в ВК https://vk.com/mnogomama_kem



ОФИЦИАЛЬНО

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС
ЗАКОН

**О порядке определения
в отдельных случаях зе-
мельных участков в 2024 году**

Принят Законодательным Собранием
Кемеровской области – Кузбасса
11 июля 2024 года

Настоящий Закон принят на основании статьи 39⁴ Земельного кодекса Российской Федерации и в целях реализации подпункта «а» пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022–2024 годах, а также о случаях установления льготной арендной платы по договорам аренды земельных участков, находящихся в федеральной собственности, и размере такой платы».

Статья 1. Порядок определения цены земельных участков

При заключении договора купли-продажи земельных участков, находящихся в государственной собственности Кемеровской области – Кузбасса, или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, без проведения торгов, в случае если указанные земельные участки предоставлены в аренду и у исполнительного органа Кемеровской области – Кузбасса отраслевой компетенции, осуществляющего отдельные полномочия в сфере земельных отношений, или органа местного самоуправления, уполномоченного на предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, отсутствует информация о выявленных в рамках государственного земельного надзора и неустраненных нарушениях законодательства Российской Федерации при их использовании, цена таких земельных участков определяется в размере:

25 процентов их кадастровой стоимости в случае, если указанные земельные участки предназначены для ведения гражданами личного подсобного хозяйства за границами населенного пункта, ведения садоводства или огородничества для собственных нужд;

60 процентов их кадастровой стоимости в случае, если указанные земельные участки предназначены для ведения личного подсобного хозяйства (за исключением случаев, указанных в абзаце втором настоящей статьи);

100 процентов их кадастровой стоимости в случае, если указанные земельные участки предназначены для отдыха (рекреации), производственной деятельности, нужд промышленности.

Статья 2. Вступление в силу настоящего Закона

Настоящий Закон вступает в силу в день, следующий за днем его официального опубликования, и действует до 31 декабря 2024 года включительно.

Временно исполняющий
обязанности Губернатора
Кемеровской области – Кузбасса
И.В. Середюк

г. Кемерово
22 июля 2024 года
№ 77-03

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ – КУЗБАСС
ЗАКОН

**О внесении изменений в ста-
тью 2 Закона Кемеровской
области «О порядке и норма-
тивах заготовки гражданами
древесины для собственных
нужд»**

Принят Законодательным Собранием
Кемеровской области – Кузбасса
18 июля 2024 года

Статья 1

Внести в статью 2 Закона Кемеровской области от 30.06.2007 № 87-03 «О порядке и норма-
тивах заготовки гражданами древесины для
собственных нужд» (Кузбасс, 2007, 11 июля;
2009, 9 декабря; 2012, 4 апреля; 2015, 15 апреля;
Электронные ведомости Совета народных
депутатов Кемеровской области, 2020, 16 дека-
бря; Законодательный вестник Кузбасса, 2023,
10 апреля) следующие изменения:

дополнить пунктами 5 и 6 следующего со-
держания:

«5. Участникам специальной военной опера-
ции и членам их семей предоставляется пре-
имущественное (внеочередное) право на за-
готовку древесины для собственных нужд на
строительство индивидуального жилого дома.

К участникам специальной военной опера-
ции и членам их семей относятся гражда-
не, указанные в статьях 1 и 2 Закона Кемеров-
ской области – Кузбасса «О мерах социальной
поддержки семей граждан, принимающих уча-
стие в специальной военной операции» и про-
живающие на территории Кемеровской обла-
сти – Кузбасса.

6. Право на преимущественную (внеоче-
редную) заготовку древесины для собствен-
ных нужд, установленное пунктом 5 настоящей
статьи, сохраняется за членами семей участ-
ников специальной военной операции в случае
гибели участника специальной военной опера-
ции при участии в специальной военной опера-
ции (обеспечении выполнения задач в ходе
специальной военной операции), смерти, на-
ступившей вследствие увечья (ранения, трав-
мы, контузии) или заболевания, полученного
участником специальной военной операции в
ходе специальной военной операции, призна-
ния в установленном порядке безвестно отсут-
ствующим или объявления его умершим, уста-
новления факта его смерти.»

Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу в день,
следующий за днем его официального опу-
бликования.

Временно исполняющий
обязанности Губернатора
Кемеровской области – Кузбасса
И.В. Середюк

г. Кемерово
22 июля 2024 года
№ 79-03

АКТУАЛЬНО

Берегите личные финансы

Окончание. Начало на 2-й стр.

**Что делать
со старой сим-картой?**

Поменяли номер мобильного – обяза-
тельно открепите старую симку от банков-
ских приложений!

Дело в том, что если абонент сотово-
го оператора перестал пользоваться сим-
картой, то через шесть месяцев эта карта
с прежним номером может появиться в
продаже.

И если предыдущий пользователь не
отключил свой номер от онлайн-банка, то
новый владелец симки может получить до-
ступ к его личному кабинету. Этим навер-
няка воспользуются мошенники!

Вывод – отказались от сим-карты, сразу
открепите её от онлайн-банков. Для этого
необходимо посетить банк и написать
заявление.

«Если по какой-либо причине вы ре-
шили навсегда отказаться от прежнего
номера сотового телефона, знайте: нужно
немедленно перевести все ваши банков-
ские приложения на новые данные. По-
тому что новый владелец получит дополни-
тельный подарок – доступ к вашим сче-
там и другой персональной информации,
а там до преступления один шаг, – счита-
ет эксперт отдела кибербезопасности фи-
лиала ЦБ РФ Виктор Зорин. – Не прене-
брегайте данным советом, это вопрос фи-
нансовой гигиены».

А если поменяли симку, но при этом но-
мер телефона остался прежним, действи-
тельно, необходимо произвести его пере-
регистрацию по звонку в контактный центр
вашего банка. Эта процедура предусмотре-
на в целях безопасности.

**Учиться работать
с финансами**

Для того чтобы ситуация с личными
денегми кузбассовцев не вышла из-под
контроля, в регионе продолжится обу-
чение культуре обращения с семейным бю-
джетом. С начала 2024 года более 22 тысяч
человек прошли обучение финансовой гра-
мотности без отрыва от профессиональной
деятельности. Для сотрудников коллекти-
вов было организовано более 230 просве-
дительских мероприятий. На прошедшей
неделе занятия состоялись для работни-
ков бюджетных учреждений Ленинска-Куз-
нецкого и нескольких компаний из столи-
цы Кузбасса и Кемеровского муниципаль-
ного округа.

«Наша цель – донести базовые финан-
совые знания до максимального количе-
ства людей, научить их защищать персо-
нальные данные, а не передавать в руки
кибермошенников. Осознанный подход
руководителей предприятий к обучению
финансовой безопасности своих профес-
сиональных коллективов помогает нам
решать эту задачу и формировать финан-
совую культуру в обществе. Этот формат
удобен и для людей, поскольку позволяет
получать информацию без отрыва от проф-
фессиональной деятельности», – отметил
первый заместитель председателя правитель-
ства Кузбасса – министр финансов ре-
гиона Игорь Малахов.



Напомним: работа по противодействию
кибермошенничеству проводится в Кузбасе
под личным контролем врио губернатора
Илья Середюк призвал усилить разъяс-
нительную работу с жителями, в том числе
в учреждениях социальной сферы, на пред-
приятиях и в организациях.

Лекции для работников предприятий
проходят в рамках проекта «Финансовая
грамотность в трудовых коллективах» и
Всероссийской просветительской эстафеты
«Мои финансы». Лучшие эксперты рас-
сказывают жителям, как правильно управ-
лять финансами, не потерять сбережения,
разбирают самые популярные схемы ки-
бермошенничества.

«Финансовая грамотность в трудовых
коллективах» – федеральный проект Асо-
циации развития финансовой грамот-
ности, с которой врио губернатора Кузбас-
са Илья Середюк подписал соглашение на
ПМЭФ-2024. Кузбасс стал одним из пилот-
ных регионов для его реализации. К про-
екту может присоединиться любая органи-
зация, заинтересованная в обучении своих
сотрудников.

Кроме того, получить новые знания в
сфере финансовой безопасности поможет
специально разработанный в рамках про-
екта курс из десяти аудиоуроков. Скачать
их можно на региональной платформе фи-
нансовой грамотности.
Обучение идёт во всех территориях об-
ласти. В Киселёвске, Тяжинском, Тисуль-
ском, Яйском и Ижморском округах прошли
мероприятия в рамках образователь-
но-просветительского проекта «Финансо-
вый мини-экспресс». В них приняли уча-
стие около 1 800 жителей: семьи с деть-
ми, студенты, представители старшего по-
коления и экономически активного насе-
ления. Мероприятия приурочены к Году
семьи, объявленному президентом РФ
Владимиром Путиным.

«Обучать финансовой грамотности
важно всей семьей. Такие занятия объе-
диняют все поколения граждан, помога-

ют избежать многих ошибок. Мы привле-
каем лучших экспертов, внедряем новые
форматы работы, чтобы жителям регио-
на было интересно получать новые зна-
ния. В последнее время финансовая гра-
мотность стала не просто показателем
широкого кругозора человека, а гаран-
тией безопасности каждого из нас», – от-
метил первый заместитель председателя пра-
вительства – министр финансов Кузбасса
Игорь Малахов.

Встречи проходили в течение пяти дней
на базе социальных, культурных, образо-
вательных учреждений, а также на терри-
тории предприятий. В формате лекций, бе-
сед и игр кузбассовцы учились правиль-
но управлять своими финансами, пользо-
ваться банковскими услугами, в том чис-
ле кредитованием. Кроме того, специали-
сты рассказали, как не попадаться на улы-
бки мошенников и не потерять сбережения,
а также разбирали популярные схемы, ко-
торые сегодня используют преступники.
Например, участники вместе с экспертами
рассмотрели популярные жизненные ситу-
ации в играх «Верю / Не верю» и «Домо-
вой». «Финансовый мини-экспресс» про-
должит свою работу.

Напомним: «Финансовый экспресс» –
крупномасштабный информационно-про-
светительский проект, который реализу-
ется в Кузбассе с 2011 года. В одном из вы-
бранных городов или округов «десант» из
экспертов проводит параллельно несколько
образовательных мероприятий, это позво-
ляет охватить наибольшее число жителей.
С 2023 года проводятся мини-версии про-
екта. Все занятия рассчитаны на людей раз-
ного возраста от дошкольников до старше-
го поколения. В прошлом году участниками
проекта стали более 3 тысяч кузбассовцев.

В целом в 2023 году в Кузбассе повыси-
ли финансовую грамотность более 130 ты-
сяч человек. Для них прошло 2,5 тысячи
фестивалей, лекций и семинаров, тысяча
из них – на тему защиты от мошенничества.
Дмитрий УВАРОВ.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Куз-
бассе и Томской области в лице ООО «КОНСУЛ»,
ИНН 4205416293 / ОГРН 1194205023814, дей-
ствующее на основании государственного кон-
тракта от 08.12.2023 № 0139100005223000034,
сообщает о проведении торгов в форме откры-
того аукциона по продаже арестованного иму-
щества по следующим лотам:

Первые торги:

- 1. 1351Т/КВ/91,4/г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 65, кв. 35/ Борисова Е.В./1920800.00.
- 2. 1387Т/КВ/42,2/г. Юрга, ул. Волгоградская, д. 22, кв. 27/ Фролов В.Ю., Вахрамеева Н.В./2122400.00.
- 3. 1388Т/КВ/56,4/г. Юрга, ул. Ленинградская, д. 52, кв. 19/ Ильищенко А.А./1714740.80.
- 4. 1403Т/КВ/61,5/г. Березовский, ул. Волкова, д. 10, кв. 60/ Белянцева О.А., Белянцев С.С., Кель К.Е./972000.00.
- 5. 1421Т/КВ/44,7/г. Березовский, ул. Волкова, д. 4, кв. 15/ Соколова Л.И./1533639.00.
- 6. 1422Т/ Нежилое здание/101,3/и 3У/1344/ Новокузнецкий район, Соснов-

ское сельское поселение, СНТ «Бережок», 48/ Донской Е.В./907200.00. 7. 1465Т/ Жилой дом/51,6/ и 3У/1500/г. Новокузнецк, ул. Предметный, д. 9/ Но А.Р., Но А.Р., Зражевская А.А., Панаотии Д.Т./696000.00.

Вторичные торги:
8. 962Т/КВ/55,4/г. Новокузнецк, пр-кт Советской Армии, д. 43, кв. 111/ Жимовская О.Е./2190280.00. 9. 943Т/ Комната/ 25/ г. Осинники, ул. Кирова, д. 54, кв. 2/ 10/ Григорьев И.Ю./340000.00.

Торги состоятся 19 августа 2024 г. в 11:00 по
местному времени (07:00 по московскому вре-
мени).
Дата и время начала приема заявок на уча-
стие в аукционе – 30 июля 2024 г. 15:00 по мест-
ному времени, дата окончания – 14 августа 2024
г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сай-
те <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с тре-
бованиями аукционной документации, разме-

щенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламен-
та электронной площадки, находящейся в сети
«Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.
Более подробно сообщение о данных торгах
(условия участия, бланки документов, раз-
меры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru>.

Ознакомиться с документацией, имеющейся
у Организатора торгов, о предмете торгов мож-
но по телефону +7 (905) 914-80-02.

Торги проходят в форме открытого аукцио-
на на ЭТП <https://regiontorg.ru>.
Вышеуказанная информация также разме-
щается:
<https://lme/konsulkemerovo>; <https://vk.com/club223953242>.

РАСШИФРОВКА: № поручения / Вид имуще-
ства / Площадь / Адрес местонахождения / Долж-
ник / Начальная стоимость.
СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, 3У – земель-
ный участок.

**Извещение о необходимости согласования
проекта межевания земельного участка**

Кадастровым инженером Столяренко Кон-
стантином Андреевичем, почтовый адрес: Ке-
меровская область, г. Новокузнецк, Централь-
ный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423,
stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42,
номер регистрации в государственном реестре
лиц, осуществляющих кадастровую деятельность,
№ 30935, подготовлен проект межевания / про-
екты межевания земельного участка / участков,
в соответствии с которыми из земельного участ-
ка сельскохозяйственного назначения с када-
стровым номером: 42:09:0000000:473, распо-
ложенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Но-
вокузнецкий, КП «Притомское»; 42:09:0000000:475,
расположенного по адресу: Кемеровская обл.,
р-н Новокузнецкий, КП «Куртуковский»;
42:09:0000000:468, расположенного по адресу:
Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, СХПК
«Безруковский»; 42:09:1302001:1176, распо-
ложенного по адресу: Кемеровская обл., р-н Но-
вокузнецкий, КП «Николаевское», выполняются
работы по выделу земельного участка / участков
сельскохозяйственного назначения в счет доли /
долей в праве общей долевой собственности на
земельный участок, собственности долей: Веси-
лова Наталья Анатольевна, Веселова Эмма Гот-
фридовна, Голубь Татьяна Максимовна, Маташ-
ков Андрей Алексеевич, Баландинский Михаил
Александрович, Мишина Ирина Анатольевна, Че-
пик Раиса Федотовна.

Заказчиком кадастровых работ является: Коз-
лов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская об-
ласть, город Новокузнецк, ул. Дузенко, 24-13.

С проектом межевания земельных участков
можно ознакомиться по адресу: Кемеровская
область, г. Новокузнецк, Центральный район,
Орджоникидзе, 21, каб. № 423. Рабочее вре-
мя: пн. – пт. с 9:00 до 16:00.
Обоснованные возражения заинтересован-
ных лиц относительно размера и местоположе-
ния границ выделяемого из земель земельных
участка / участков вручаются или при-
нимаются в течение 30 дней с момента опубли-
кования настоящего извещения по адресу: Ке-
меровская область, г. Новокузнецк, Центральный район,
ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@
yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42.

**Извещение о проведении собрания
о согласовании местоположения границ
земельных участков**

Кадастровым инженером Столяренко Кон-
стантином Андреевичем, почтовый адрес: Ке-
меровская область, г. Новокузнецк, Централь-
ный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб. № 423,
stolyarenko87@yandex.ru, тел. 8-905-906-44-42,
номер регистрации в государственном реестре
лиц, осуществляющих кадастровую деятельность,
№ 30935, выполняются кадастровые работы в от-
ношении земельного участка с кадастровым но-
мером 42:09:0000000:473, расположенного по
адресу: Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП
«Притомское»; 42:09:0000000:475, расположен-
ного по адресу: Кемеровская обл., р-н Новокуз-
нецкий, КП «Куртуковский»; 42:09:0000000:468,
расположенного по адресу: Кемеровская обл.,
р-н Новокузнецкий, СХПК «Безруковский»;
42:09:1302001:1176, расположенного по адресу:
Кемеровская обл., р-н Новокузнецкий, КП «Ни-
колаевское», выполняются работы по выделу зе-
мельного участка / участков сельскохозяйствен-
ного назначения в счет доли / долей в праве об-

щей долевой собственности на земельный уча-
сток, собственности долей: Весилова Наталья Ана-
тольевна, Веселова Эмма Готфридовна, Голубь Та-
тьяна Максимовна, Маташков Андрей Алексеевич,
Баландинский Михаил Александрович, Миши-
на Ирина Анатольевна, Чеппик Раиса Федотовна;
кадастровый квартал: 42:09:0205001,
42:09:0205002, 42:09:0203001, 42:09:1006002,
42:09:1006001, 42:09:1010001, 42:09:1014001,
42:09:1004002, 42:09:0106003, 42:09:0106002,
42:09:1302001, 42:09:1307001, 42:09:1319001,
42:09:1303001.
Заказчиком кадастровых работ является: Коз-
лов Кирилл Олегович, 654025, Кемеровская об-
ласть, город Новокузнецк, ул. Дузенко, 24-13.

Собрание по выделу согласования местопо-
ложения границ земельных участков состоится
29 августа 2024 года в 12:00, время местное, по
адресу: ул. Сеченова, 25, Новокузнецк, Кемеров-
ская обл., 654041.

С проектом / проектами межевания земель-
ного участка / участков можно ознакомиться по
адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк,
Центральный район, ул. Орджоникидзе, 21, каб.
№ 423. Рабочее время: пн. – пт. с 9:00 до 16:00.
Требования о проведении согласования ме-
стоположения границ земельных участков на
местности принимаются с 30 июля 2024 г. по 28
августа 2024 г., обоснованные возражения о ме-
стоположении границ земельных участков после
ознакомления с проектом / проектами межевых
планов принимаются с 30 июля 2024 г. по 28
августа 2024 г., по адресу: Кемеровская область,
г. Новокузнецк, Центральный район, ул. Орджо-
никидзе, 21, каб. № 423, stolyarenko87@yandex.
ru, тел. 8-905-906-44-42.

АНОНС

**ПРОГРАММА
«ФИНАНСОВЫЙ ЛАБИРИНТ» –
НА РАДИО «КУЗБАСС FM»!**

Каждые две недели вместе с лучшими экспертами
в сфере финансового рынка на конкретных примерах
реальных людей мы обсудим простые правила
поведения, необходимые каждому из нас
в повседневной жизни.
«Финансовый лабиринт! Помогаем найти выход
из сложных и запутанных финансовых ситуаций!
Слушайте по субботам в 11:30 и по воскресеньям
в 18:30 на радио «Кузбасс FM»!
Программа выходит при поддержке Министерства
финансов Кузбасса.

**Извещение о необходимости согласования проекта
межевания земельного участка**

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Ке-
меровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37-27; тел.: 8
(384-52) 2-99-06; 8 (384-52) 2-49-68; 8 (384-52) 2-39-55, под-
готовлен проект межевания земельного участка, в соот-
ветствии с которым из земельного участка сельскохозяйствен-
ного назначения с кадастровым номером 42:02:0000000:120,
расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский
район, земли ЗАО СП «Урское» (далее – исходный земельный
участок), в счет долей в праве общей долевой собственности
на исходный земельный участок (земельных долей). Земель-
ный участок сельскохозяйственного назначения выделяется
Степанову Виктору Ивановичу.

Местоположение выделяемого земельного участка: Рос-
сийская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, Гурьев-
ский муниципальный округ.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания зе-
мельного участка является: Степанов Виктор Иванович, адрес:
Кемеровская область, Гурьевский район, г. Гурьевск, ул. Тур-
генева, д. 53, тел. 8-951-601-34-77.

С проектом межевания земельного участка можно озна-
комиться по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул.
Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж).

Обоснованные возражения заинтересованных лиц отно-
сительно размера и местоположения границ выделяемого в
счет земельной доли земельного участка принимаются в те-
чение 30 дней с момента опубликования настоящего извеще-
ния по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юно-
сти, 17, оф. 11 (2-й этаж), тел.: 8 (384-52) 2-99-06; 8 (384-52)
2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня
1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»,
квалификационная коллегия судей Кемеровской области объяв-
ляет об открытии вакантных должностей:

- судьи Кемеровского областного суда (ПЯТЬ ВАКАНСИЙ);
- заместителя председателя Заводского районного суда г. Кемерово;
- судьи Заводского районного суда г. Кемерово (ДВЕ ВАКАНСИИ);
- судьи Анжеро-Судженского городского суда Кемеровской области;
- судьи Междуреченского городского суда Кемеровской области;
- судьи Мысковского городского суда Кемеровской области;
- судьи Юргинского городского суда Кемеровской области;
- судьи Промышленновского районного суда Кемеровской области;
- мирового судьи судебного участка № 1 Анжеро-Судженско-
го городского судебного района Кемеровской области.

Заявления и документы, перечисленные в пункте 6 статьи 5
вышеназванного Закона, принимаются от претендентов на ука-
занные вакантные должности с понедельника по четверг с 9:00 до
17:00, в пятницу – с 9:00 до 14:00 (обед с 13:00 до 13:30), по адре-
су: 650000, г. Кемерово, ул. Николая Островского, 12а, каб. 413
(Управление Судебного департамента в Кемеровской области –
Кузбассе), с 30 июля по 30 августа 2024 года.

Последний день приема документов – 30 августа 2024 года
до 14:30. Заявления и документы, поступившие после указанно-
го срока, к рассмотрению не принимаются.

Председатель В. И. Захаров.

**ХОЧЕШЬ
Продать, купить,
оказать услуги?
Приём частных
объявлений
в газету «Кузбасс».**

modul@kuzbass85.ru, тел. 35-38-04.

**ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К СВОИМ
СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ**

**ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ И
ПОЛУЧИ ОТ
835 000
РУБЛЕЙ**

Денежное довольствие от
210 000 рублей

400 000 рублей

195 000 рублей

Полынные пособия от
15 000 рублей

Материальная помощь от
15 000 рублей

Пункт отбора на военную службу по
контракту (2 разряда) в г. Кемерово,
г. Кемерово,
Сосновый бульвар, д.3/
С-р м.м. Акдандица А.С. Барбараша

КУЗБАСС

(3842) 77-07-57, 8 (923) 533-40-70
круглосуточно

СОБЫТИЕ

Эмальеры и их шедевры

Последний месяц лета в Новокузнецке будет посвящён удивительной технике в искусстве: горячей эмали. Здесь с 1 по 14 августа пройдёт Всероссийский симпозиум по горячей эмали «Место силы в Новокузнецке», который объединит 15 художников-эмальеров со всей страны.

В Сибирский центр горячей эмали съедутся мастера из Владивостока и Москвы, Томска и Красноярска, Екатеринбургa, Ярославля и Геленджика. Кузбасс представят художники из Новокузнецка.

К приезду мастеров всё готово: эмали помолота, по палитрам расфасована, медь и кисть ждут вдохновения художников! Мастерская и рабочие места оборудованы, а печи настроены на нужную температуру. В рамках художественного форума также пройдёт День открытых мастерских, мастер-классы, культурологические лекции.

Среди гостей симпозиума – Евгения Найденова, член Приморского отделения Союза художников России (Владивосток). Евгения Олеговна окончила Владивостокское художественное училище (дизайн), Дальневосточный федеральный университет (бакалавр, «технология художественной обработки материалов») и Морской государственный университет им. Г. И. Невельского (магистр социально-культурной деятельности). В ДВФУ она первый раз попробовала работать в технике горячей эмали на меди, и с тех пор это главная страсть художницы.

«Стекло и металл так пластичны, мне нравятся их сочетание. Я рисую в разных техниках, но художественное эмалирование, считаю, наи-



Эмальер Евгения Найденова, Владивосток.

более полно выражает мои идеи и мироощущение. Многие картины я посвящаю родному краю и городу. Регулярно участвую в городских, региональных, всероссийских и международных выставочных проектах. Люблю эксперименты и учиться новому, знакомиться с людьми и реализовывать задуманные идеи», – делится Евгения Найденова.

Также 1 августа в Новокузнецке состоится открытие Всероссийской художественной выставки горячей эмали. Экспозиция разместится на двух площадках: в Доме творческих Союзов и Сибир-

ском центре горячей эмали. Демонстрируя лучшие работы художников-эмальеров, организаторы выставки планируют представить полноценную панораму современного эмалевого искусства не только Урала, Сибири и Дальнего Востока, но и дать максимальное представление о российской школе эмали во всём её многообразии.

Кураторы проекта постараются помочь зрителям выявить специфику современного эмалевого искусства как самостоятельного вида пластических искусств, в котором, помимо традиционных, бытуют многочисленные инновационные, авторские технико-технологические приемы работы. На суд широкой публики будет представлена уникальная экспозиция, объединившая более 300 произведений художников, среди которых достаточно известные фигуры сибирского искусства, столичные мастера, а также целые династии эмальеров.

Исключительность экспозиции не только в представленных именах мастеров, но и в её многоплановой жанровой и стилистической структуре. Гости экспозиции увидят весь спектр произведений от миниатюрных до монументальных декоративных, от иконы до пейзажа. Многие работы были выполнены мастерами, связанными с Сибирским центром горячей эмали (Новокузнецк), который является одним из ведущих центров в нашей стране, организующих крупнейшие форумы по этому виду искусства.

Проект реализуется с использованием гранта, предоставленного ООО «Российский фонд культуры» в рамках Федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Поддержку оказывает Министерство культуры и национальной политики Кузбасса. Организатор проекта – Новокузнецкое городское отделение Всероссийской творческой общественной организации «Союз художников России».

ФЕСТИВАЛИ

Кино под небом

Кемеровчане определили победителей фестиваля уличного кино.

В минувшие выходные зрители летнего кинотеатра ГАУК «Кузбасскино» присоединились к смотрю конкурсной программы самого масштабного фестиваля уличного кино. В программе были фильмы с участием Юрия Колокольникова, Максима Лагашкина, Сергея Епишева и других звёзд, а также кинодебют футболиста Артёма Дзюбы.

Перед авторами короткого метра поставлена сложная задача: всего за несколько минут провести зрителя через законченный, вызывающий яркие эмоции и наполненный глубоким смыслом сюжет. Зрители по традиции самостоятельно выбирали

победителя 11-го сезона, проголосовав за короткометражку конкурсной программы с помощью фонарика.

В итоге первое место отдано режиссёру Ивану Соснину («30 секунд»), второе занял фильм «Хейт» (режиссёр Сергей Филатов), третье – «Мы ненадолго» (режиссёр Саша Хобс). Совпадет ли выбор кемеровских зрителей с общероссийским, узнаем осенью. Команда фильма, который получил максимальное количество зрительских голосов и наивысшую оценку индустриального жюри, получит 1 миллион рублей.

Напомним: фестиваль уличного кино с 2014 года знакомит с лучшими работами молодых авторов. За свою 11-летнюю историю он охватил порядка трёх миллионов зрителей в разных странах.



ВЫСТАВКИ

Духовному учителю посвящается...

Новокузнецкому литературно-мемориальному музею Ф. М. Достоевского посчастливилось принять и разместить в своих выставочных залах экспозицию «Пушкин и Серебряный век» из фондов Государственного музея истории российской литературы имени В. И. Даля (Москва).

Открытие выставки «Пушкин и Серебряный век» состоится 8 августа в административном здании музея Ф. М. Достоевского. Первую экскурсию по выставке проведёт её куратор Моника Орлова, кандидат филологических наук, ведущий научный сотрудник Музея Серебряного века, филиала Государственного музея истории российской литературы им. В. И. Даля.

На 24 выставочных планшетах размещены дневники, визитные карточки, рукописи, сборники стихотворений, редкие портреты и письмен-

ные принадлежности поэтов Серебряного века. Внимательному взгляду посетителей представит более 80 редких экспонатов. Выставочный проект поведает о пушкинских традициях в творчестве ярких представителей литературных течений и направлений знаменитого рубежа конца XIX – начала XX века. Литераторы Серебряного века считали А. С. Пушкина своим духовным учителем, создателем русского языка и ориентиром в мире литературы.

Выставка продлится до 17 сентября.



Поделиться и вдохновиться

В субботу, 3 августа, в Новокузнецком музее-заповеднике «Кузнецкая крепость» состоится фестиваль «Пушкин Кузнецких улиц». Поделиться своим творчеством и вдохновиться на новые композиции сюда приедут артисты со всего Кузбасса и других сибирских городов.

Фестиваль организован совместно с творческим объединением «Центр авторской песни «Трансисб», а его инициатором и идейным вдохновителем является Михаил Гребенников, автор-исполнитель, известный в Кузбассе и за его пределами.

Музыкальные фестивали на территории «Кузнецкой крепости» стали доброй традицией, а исполнители и авторы с теплотой вспоминают прошедшие концерты в музее-заповеднике. Аудитория слушателей всегда большая, разновозрастная и очень отзывчивая. В программе, кроме душевного концерта, гостей мероприятия ожидает: выступление студии «Мир танца», детская активная локация, фотозоны с мотоклубом МБ «Летучий Голландец», точки питания и занимательная активная игра «Петанк».

Летопись Запсиба

В Новокузнецком краеведческом музее открылась выставка «Стальной гигант», посвящённая 60-летию Западно-Сибирского металлургического комбината.

Выставочный проект охватывает основные страницы летописи проектирования, строительства и работы Запсиба. Значительное внимание уделено строителям и металлургам, благодаря которым ЗСМК стал одним из крупнейших металлургических комплексов страны, а в 1971 году был награждён орденом Ленина.

Строительство комбината было начато в 1957 году. 27 июля 1964 года получен первый чугун на доменной печи №1. Эта дата считается днём рождения Западно-Сибирского металлургического комбината. Запсиб – предприятие, поистине градообразующее. Благодаря ЗСМК в Новокузнецке появился новый район металлургов – Заводской. Выставка также рассказывает о становлении и развитии жилого массива на Антоновской площадке – от здравоохранения и транспортной инфраструктуры до спортивных объектов и учреждений культуры.

Подготовила Анна ТИМОЩУК.



ВОЛЕЙБОЛ

Постоянство перемен

Кемеровский «Кузбасс» готовится к сезону в родных пенатах под руководством Сергея Троцкого, возглавившего команду в феврале нынешнего года

В предсезонном сборе участвуют 12 волейболистов: связующие Егор Кречетов, Игорь Коваликов, диагональные нападающие Егор Сиденко, Кирилл Супрунов, доигровщики Александр Маркин, Роман Пакшин, Илья Морозов, блокирующие Александр Ткачёв, Арсений Воронов, Илья Юльмухаметов, либеро Роман Брагин и Михаил Каштанов.

Из прошлогоднего состава остались в коллективе Кречетов, Маркин, Пакшин, Юльмухаметов, Каштанов, а также болгарский легионер Аспарух Аспарухов. Вскоре 24-летний Аспарухов присоединится к команде, как и 30-летний кубинец Давид Физаль, выступавший за «Шахтёр» из белорусского Солигорска.

Команда собралась 15 июля, а с 18 июня ребята занимались общефизической подготовкой по индивидуальным планам, доволен их состоянием, – говорит Сергей Троцкий, работающий в структуре «Кузбасса» с 2021 года, до перехода в команду мастеров руководил «молодёжкой». – Наш состав обновился более чем наполовину, это серьёзный вызов. В команду пришли игроки с амбициями, все нацелены на результат, на выход в восьмёрку сильнейших клубов чемпионата России. Обязательно

буду смотреть Олимпиаду. Команды отличает свой стиль игры. Мне импонирует сборная Японии, очень качественный волейбол показывает». Давид Физаль занял в «Кузбассе» вторую вакансию для легионеров. Кубинец – волейбольный вратарь, играл на родине, в Катаре, Польше, Франции, Германии. Впрочем, в мире волейбола подобные странствия по городам и весям в порядке вещей.

На Олимпиаде-2024 в Париже в стартовом туре волейбольного турнира 28 июля встретились сборные Канады и Словении, где главными тренерами работают экс-наставники «Кузбасса»: финн Туомас Саммелвуо и румын Георг Кречу.

Под началом Саммелвуо кемеровский клуб в 2019-м выиграл чемпионат страны, сборная России завоевала серебряные медали Олимпиады – 2020 в Токио. Кречу – рулевой «Кузбасса» в 2019–2020 годах, когда команда выиграла Суперкубок России, бронзовые медали национального чемпионата и вышла в полуфинал Лиги чемпионов (турнир закончился на этой стадии из-за пандемии). В олимпийском соперничестве тренеров больше преуспел Кречу: словенцы обыграли канадцев (3:1).

Три бывших волейболи-

ста «Кузбасса» заявлены на парижской Олимпиаде: французский подданый Эрвин Нгапет (олимпийский чемпион – 2020), бразилец Алан Соуза и серб Петар Крсманович. Нгапет и Алан Соуза провели в Кемерове меньше сезона, а вот Крсманович играл два года. В стартовом матче Игр сербы уступили французам в пяти партиях.

«Кузбасс» откроет сезон после завершения Олимпиады: 22–25 августа в Казани пройдут матчи предварительного этапа Кубка легенд (и первый этап Кубка России). Соперники кемеровчан – местный «Зенит», «Локомотив» (Новосибирск) и «Факел» (Новый Уренгой). Второй круг группового турнира состоится 29 августа – 1 сентября в Новосибирске.

Во второй группе сыграют «Динамо» (Москва), «Белогорье» (Белгород), «Зенит» (Санкт-Петербург) и «Енисей» (Красноярск). «Финал четырёх» Кубка легенд – 5–6 октября.

В стартовом туре чемпионата России «Кузбасс» примет «Енисей» в воскресенье, 8 сентября. Минувшей весной кемеровский клуб переиграл красноярский в серии за седьмое место в суперлиге чемпионата страны – 1:3, 3:0, 3:2, 3:2. Вадим АНТОНОВ.



Тренировка волейболистов кемеровской команды на футбольном поле у Ледового дворца «Кузбасс» (первый ряд, слева направо): Роман Пакшин, Арсений Воронов, Роман Брагин, Илья Морозов, Егор Сиденко. Фото Владимира Ключева.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ПЛАВАНИЕ

Новокузнецкинец Александр Жигалов – бронзовый призёр финального этапа Кубка России в Екатеринбурге (23–28 июля).

Подопечный тренера Андрея Дорожкина замкнул тройку призеров на дистанции 100 метров брассом – 1 минута 00,26 секунды. В предварительном и полуфинальном заплывах Александр Жигалов проплыл быстрее – 1:00,07; 59,59 соответственно. В финале первенствовал Иван Кожанин из Магаданской области (59,54). На дистанции вдвое длиннее кузбассовец показал четвёртое время (2:12,58).

Александр Жигалов, победитель юниорских первенств мира и Европы – 2019, вернулся в большой спорт после двухлетней дисквалификации за нарушение антидопинговых правил. В пробе пловца был запрещённый стимулятор, который можно обнаружить и в пищевых добавках. Уроженец города Мытищи Роман Анимов, выступающий за Московскую и Кемеровскую области, завоевал серебряные медали Кубка России на дистанциях 200 и 400 метров вольным стилем.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Прокопчанка Елизавета Максимова первенствовала в матче встречи команд Союзного государства среди юниорок не старше 19 лет в белорусском Бресте (23–24 июля).

Землячка опередила соперниц в забеге на 100 метров – 11,65 секунды. Воспитанница тренера Евгения Тимофеева вновь превзошла мастеровский норматив (11,76), который выполнила на юниорском первенстве страны – 2024 в Краснодаре, где завоевала сере-

бряную медаль и обновила личный рекорд (11,55).

Ранее, 16–17 июля, в Бресте состоялась встреча юношеских команд Союзного государства. Кемеровчане Марк Асмус и Никита Орин – победители соревнований в десятиборье и беге на 800 метров. На минувшей неделе 17-летние Асмус и Орин заработали в Краснодаре серебряные медали финального этапа XII летней Спартакиады учащихся России в прыжках в длину и беге на 800 м.

ФУТБОЛ

Новокузнецкая команда «Распадская УК» вышла в финал Кубка Кузбасса, где сыграет с «Шахтёром» (Прокловский) или «Зарей-СУЭК» (Ленинск-Кузнецкий).

В полуфинале турнира «Распадская УК» в ранге чемпиона и обладателя Суперкубка Кузбасса разгромила 28 июля в Кемерове команду «Щегловский пивовар» – 7:1 (1:1). В первом тайме соперники обменялись голами Владимира Цыганенко и Евгения Максимова, сделавшего дубль после перевертыша. Поразили ворота хозяев Станислав Бевза, Никита Колятегин, Александр Кочмашев, Денис Урывков и Владимир Воликов. Состоялись стартовые матчи Кубка Федерации футбола Кемеровской области: «ТД Трейд-НН» (Налтан) – «ЕВРАЗ ЗСМК» (Новокузнецк) – 4:1. «Междуречье» (Междуреченск) – «Заря-УОР» (Ленинск-Кузнецкий) – 3:7. «Энергия» (Мыски) – «Юность-Индустрия» (Кемерово) – 1:1 (пенальти – 3:4). В субботу, 10 августа, пройдут полуфиналы турнира. «ТД Трейд-НН» примет «Нолос» (Новокузнецкий округ), в Кемерове сыграют «Юность-Индустрия» и «Заря-УОР».

Вадим АНТОНОВ.